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考点20 根据化学方程式的简单计算
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一、选择题

二、填空题

19．（2018·海南）现有一份氧元素质量分数为 89.5%的过氧化氢溶液，加入 MnO2 充分反应后，得到液体的质量为 90g（不考虑操作过程中液体的损失），则生成氧气的质量为

                g（精确到小数点后 1 位）。
【答案】5.2
三、计算题

（2018·四川广安）17、某工厂化险室用10%的氢氧化钠溶液洗涤一定量石油产品中的残余硫酸(该产品中其它物质不与NaOH反应)，消耗氢氧化钠溶液的质量与反应过程中溶液的pH值关系如图所示。

[image: image22.png]



(1)图中A点表示的意义是______________________________________。

(2)A点消耗氢氧化钠溶液的溶质的质量为___________g。

(3)求石油产品中残余硫酸的质量(写出计算过程)。

【答案】(1)酸碱恰好中和(或“溶液呈中性”) ；(2) 4；

(3)解:设石油产品中残余硫酸质量为x

H2SO4+2NaOH ==Na2SO4+2H2O 

98     80

X     4g
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答:石油产品中残余硫酸质量为4.9g。

（2018·贵州贵阳）13．（6分）我国南海蕴藏着丰富的油气资源。工业上可用甲烷（CH4）裂解制取高质量炭黑和氢气，反应的化学方程式为：CH4[image: image3.png]


C+2H2，现将32吨甲烷裂解，可制得氢气的质量是多少？

【答案】8吨

（2018·广西桂林）30、将氯酸钾和二氧化锰的固体混合物20g加入试管中，加热。待完全反应后，将试管冷却、称量。试管内固体物质为15.2g。计算：
（1）反应生成的氧气质量为_______g。
（2）列式计算原固体混合物中氯酸钾的质量。
【答案】4.8g；12.25g
24.（2018·海南）  实验室常用氯酸钾制备氧气，反应的化学方程式为 2KClO3 =====2KCl + 3O2↑。现加热 24.5g氯酸钾，最多可制得氧气多少克？
【答案[image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




】解：设生成氧气的质量为 x……………. …1 分O2
2KClO3[image: image5.png]


2KCl+3O2↑
245
96

24.5g
x
……………. ……1 分
245/24.5g =96/x
…… …....…. ……… 1 分
x = 9.6g
……………. ……………
…1 分
答：生成氧气的质量为 9.6g。…………
. …1 分
16．（2018·福建）（5分）
种新型“人造树叶”可吸收二氧化碳并转化为乙醇（C2H5OH）燃料，化学方程式为
2CO2+3H2O[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)
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C2H5OH +3O2

研究显示，一升“人造树叶”每天可从空气中吸收968gCO2
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（1）一升“人造树[image: image9.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




叶”工作一天可得到乙醇的质量是多少?
（2）若每天一棵树平均可吸收48.4gCO2，则一[image: image10.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




升“人造树叶”吸收的CO2相当于_______棵树吸收的CO2。
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（2018·湖北黄冈）29、（3[image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




分）为测定某石灰石矿中碳酸钙的含量，现称取12.5g石灰石矿样品与足量的稀盐酸反应（杂质不溶于水，也不参与反应），得到二氧化碳气体4.4g（假设生成的气体全部逸出）。请计算：该石灰石样品含CaCO3的质量分数？

【答案】解:设该石灰石样品含CaCO3的质量分数为X
 CaCO3＋2HCl=CaCl2 ＋H2O＋CO2↑      ………… 1分[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





100                      44
12.5g·X                    4.4g
100/44＝12.5g·X/4.4g                 …………1分
X＝80％                          …………1分
答:该石灰石样品含CaCO3的质量分数为80％
16.（2018·四川成都）(10分)黑火药由硝酸钾、硫磺和木炭组成，爆炸时主要反应的化学反应方程式:2KNO3+S+3C[image: image14.jpg]


口+N2↑+3CO2↑
(1)反应涉[image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




及的物质中，属于空气主[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




要成分的是        
(2)口中的物质由离子构成，阴离子的符号是             
(3)黑火药制作的烟花燃放时，产生的空气污染物有     (固体和气体污染物，各填一种)。
(4)硝酸钾分解的化学方程式为:2KNO3=2KNO2+O2↑。根据化学反应方程式计算，生成24g氧气需[image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




硝酸钾的质量是[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




多少?
【答案】(1)N2(2)S2-(3)粉尘  SO2(4)解：设所需的KNO3质量为：

2KNO3[image: image19.png]


2KNO2+O2↑

2×101             32

m               24g

202/m=32/24

m=151.5g

答：所需的KNO3质量为151.5g

16. （ 6 分）（2018·安徽）尿素 [CO(NH2)2] 是一种常见的氮肥，工业上制备反应如下： 

CO2+ 2NH3CO(NH2)2+ H2O，请计算： [image: image20.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





（1）尿素中氮元素的质量分数。
（2）生产 6 t 尿素，理论上需要氨气的质量是多少？ 

【答案】（1）尿素中氮元素的质量分数= [image: image21.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




14×2／（12+16+14+1×2×2）×100%≈14.6%；

（2）设理论上需要氨气的质量是x

CO2+2NH3一定条件CO（NH2）2+H2O

   34    60

  x    6t

34:60=x:6t

x=3.4t

答：（1）尿素中氮元素的质量分数为46.7%；（2）理论上需要氨气的质量是2.4t。

… 1 分
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